
Verifica su bilanciamento delle reazioni redox
Verifica su bilanciamento delle reazioni redox

 Verifica su bilanciamento  delle reazioni redox
Fila A

Determina il n.o. dei metalli nelle seguenti specie chimiche


a. 
KO2

b. 
Cu2S
c. 
[AuCl4]–
d. 
[Sn(OH)6] 2–

Bilancia le seguenti equazioni di reazione
1. NO2 + MnO4– + H+  NO3– + Mn2+ + H2O

2. Fe3+ + SO2 + H2O  Fe2+ + H+ + SO42–
3. ClO3– + SO2 + H+  ClO2 + HSO4– 
4. Cr2O72– + H2SO3 + H+  Cr3+ + HSO4– + H2O 
5. MnO4– + H2S + H+  Mn2+ + S + H2O
6. Cr3+ + S2O82– + H2O  Cr2O72– + SO42– + H+ 

7. MnSO4 + KBrO3 + H2O  MnO2 + Br2 + H2SO4 + K2SO4 
8. Cu + HNO3  Cu(NO3)2 + NO + H2O
9. KBrO3 + KI + HCl  KCl + H2O + KBr + I2
Risposte
a. +1; b. +1; c. +3; d. +4
1. 5 NO2– + 2 MnO4– + 6 H+  5 NO3– + 2 Mn2+ + 3 H2O
2. 2 Fe3+ + SO2 + 2 H2O  2 Fe2+ + 4 H+ + SO42–
3. 2 ClO3– + SO2 + H+  2 ClO2 + HSO4– 
4. Cr2O72– + 3 H2SO3 + 5 H+  2 Cr3+ + 3 HSO4– + 4 H2O 

5. 2 MnO4– + 5 H2S + 6 H+  2 Mn2+ + 5 S + 8 H2O
6. 2 Cr3+ + 3 S2O82– + 7 H2O  Cr2O72– + 6 SO42– + 14 H+ 

7. 5 MnSO4 + 2 KBrO3 + 4 H2O  5 MnO2 + Br2 + 4 H2SO4 + K2SO4 
8. 3 Cu + 8 HNO3  3 Cu(NO3)2 + 2 NO + 4 H2O
9. KBrO3 + 6 KI + 6 HCl  6 KCl + 3 H2O + KBr + 3 I2
Valutazione: 1 punto per ogni risposta corretta

Voto: punteggio ottenuto nella valutazione ______
Fila B
Determina il n.o. dei metalli nelle seguenti specie chimiche
a. 
Na2O2
b. 
HgCl2
c. 
[PtCl6]2–
d. 
[Sn(OH) 4]2–

Bilancia le seguenti equazioni di reazione
1. Cr2O72– + Fe2+ + H+  Cr3+ + Fe3+ + H2O 

2. CuS + H+ + NO3–  Cu2+ + S + NO + H2O
3. MnO4– + Sn2+ + H+  Mn2+ + Sn4+ + H2O

4. K2Cr2O7 + S + H2O  SO2 + Cr2O3 + KOH

5. Cr(OH) 3 + IO3– + OH–  CrO42– + I– + H2O
6. Cl2 + S2O32– + OH–  SO42– + Cl– + H2O
7. Au3+ + OH– + H2O2  Au + H2O + O2
8. H3AsO3 + Zn + H+  AsH3 + Zn2+ + H2O
9. Cl2 + OH–  ClO3– + Cl– + H2O

Risposte

a. 
+1; b. +1; c. +4; d. +2

1. Cr2O72– + 6 Fe2+ + 14 H+  2 Cr3+ + 6 Fe3+ + 7 H2O 

2. 3 CuS + 8 H+ + 2 NO3–  3 Cu2+ + 3 S + 2 NO + 4 H2O
3. 2 MnO4– + 5 Sn2+ + 16 H+  2 Mn2+ + 5 Sn4+ + 8 H2O

4. 2 K2Cr2O7 + 3 S + 2 H2O  3 SO2 + 2 Cr2O3 + 4 KOH

5. 2 Cr(OH) 3 + IO3– + 4 OH–  2 CrO42– + I– + 5 H2O
6. 4 Cl2 + S2O32– + 10 OH–  2 SO42– + 8 Cl– + 5 H2O
7. 2 Au3+ + 6 OH– + 3 H2O2  2 Au + 6 H2O + 3 O2
8. H3AsO3 + 3 Zn + 6 H+  AsH3 + 3 Zn2+ + 3 H2O
9. 3 Cl2 + 6 OH–  ClO3– + 5 Cl– + 3 H2O

Valutazione: 1 punto per ogni risposta corretta

Voto: punteggio ottenuto nella valutazione ______
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